

Сталинская Трибуна

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

Год издания 4-й

8

ИЮЛЯ
1938 г.

№ 40 (261)

Богатому урожаю— достойную встречу

Сегодня мы публикуем постановление правительства «об уборке урожая 1938 года». Постановление конкретно указывает, как нужно по-большевистски организовывать уборочные работы, чтобы успешно выполнить сталинский лозунг о 7—8 миллиардов пудов зерна и сделать жизнь трудящихся еще более зажиточной и радостной.

Совнарком «требует особо тщательной подготовки к уборке комбайнов, простых уборочных и зерноочистительных машин, четкой организации труда на уборочных работах, преодоления самотека и самоуспокоенности в подготовке к уборке урожая».

Подготовка к уборке урожая в нашем районе проходит неудовлетворительно. Ремонт комбайнов закончили Тисульская МТС и молмясосовхоз. В Барандатской же МТС из 21 комбайнов отремонтировано только 13. По обору МТС еще не закончен ремонт сложных молотилок.

Неблагополучно обстоит дело с ремонтом простейших машин в колхозах. Ни один колхоз не закончил еще ремонт простейших уборочных и зерноочистительных машин. В колхозах Усть-Колбинского сельсовета до 5-го июля еще и не приступали к ремонту. Не подготовлены в районе транспортные средства и тара.

Ожидаемый обильный урожай надо не только вовремя и хорошо убрать, но и сохранить все до зерна, во время выполнения государственных зернопоставки, однако с подготовкой колхозных зернохранилищ положение неважное. И крайне тревожно положение с строительством и ремонтом зерносушилок, крытых токов и навесов. У руководителей колхозов, директоров МТС и райЗО полнейшая беспечность в вопросах обеспечения условий обработки и хранения зерна в любую погоду. Надо покончить с беспечностью в этих вопросах.

Развернутая подготовка к уборке урожая должна проходить одновременно с усилением очережных, важнейших сельско-хозяйственных работ: обработки паров, прополки, сенокоса. Во время и хорошо обработать пары, заготовить сено и полностью подготовиться к ранней уборке урожая—дело чести партийных организаций и коммунистов, руководителей сельских советов и колхозов.

Во время выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР неизменно выросла политическая активность трудящихся. Задача руководителей партийных и советских организаций возглавить эту выросшую активность, организовать социалистическое соревнование колхозников и рабочих совхоза на успешное проведение сенокосной кампании и выполнение указаний правительства об уборке и сохранении урожая.

Выборы в Верховный Совет РСФСР 26 июня 1938 года



На снимке: В 58-м избирательном участке Ленинского избирательного округа г. Москвы. Товарищ И. В. Сталин опускает конверт с бюллетенем в избирательную урну.

Подписка на Заем Третьей Пятилетки

На 8-е июля по району подписка на Заем Третьей Пятилетки проведена на сумму 1.825.885 рублей.

В том числе: по рабочим и служащим на 1.717.425 рублей, охвачено подпиской 10.311 чел.; по колхозам на 73.655 руб. охвачено—2.196 чел.; неорганизованное население (единоличники, домохозяйки) 34.805 рублей, охвачено 1.368 человек.

В 1937 г. подписка на Заем Обораны составляла по району 1.626.225 рублей.

Подписываемся на новый заем

Мы многодетные матери, уже третий раз получаем государственное пособие на детей. Каждая из нас получила за три года по шесть тысяч рублей.

2-го июля нашим правительством выданы новый Заем Третьей Пятилетки. Мы знаем, что этот заем исключительно идет на улучшение благосостояния трудящихся, на дальнейшее развитие нашего социалистического хозяйства.

Мы все подписываемся на этот заем, каждая из нас по 100 рублей и вносим их сейчас наличными деньгами.

Бочкарева, Субботина, Слободникова, Васильева.

ОПЛАЧИВАЮТ ПОДПИСКУ

Колхозники колхозов и старатели Владимировского сельсовета с одобрением встретили решение правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки.

Многосемейная колхозница, получающая пособие от государства — Степченко М. подписалась на заем на 100 рублей и тут же оплатила 100 руб.; колхозники: Бутковский И. Я. подписался на 60 р. и внес их, Шатров С. И.—на 50 р., Горюнова А. Ф.—на 50 р., Коренева М. И.—на 50 р., Стариков С. Г.—на 25 руб. золотостаратель Панкратов И. Ф.—на 60 р. Все указанные товарищи сразу

же после подписки полностью оплатили всю сумму подписки наличными деньгами. А всего собрано в счет подписки Займа Третьей Пятилетки 1200 рублей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10-го июля, в 6 час. вечера, в Тисуле (дом Советов) созывается районное совещание главных, старших бухгалтеров и зав. расчетными отделами.

На повестке дня:

1. О ходе подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года).
2. О постановке дела учета и отчетности по займу в бухгалтерии.

Пред. РИК'а Петров.

Зав. райберкассой Безбородов.

О созыве Первой Сессии Верховного Совета РСФСР

Постановление Президиума Всероссийского
Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета на основании статьи 39 Конституции РСФСР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Созвать Первую Сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 15 июля 1938 года в городе Москве.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета **М. КАЛИНИН.**

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума ВЦИК **А. АРТЮХИНА.**

Москва, Кремль. 3 июля 1938 г.

ДЕПУТАТЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

От новосибирской области

Андреев Андрей Андреевич—Новосибирский-Октябрьский округ.
Тамара Александр Филиппович—Новосибирский-Дзержинский округ.

Голубина Татьяна Тимофеевна—Новосибирский-Кагановичский округ.

Ганенко Иван Петрович—Новосибирский-Искитимский округ.
Колбасовский Иван Георгиевич—Новосибирский-Болотнинский округ.

Комаров Сергей Филиппович—Чулымский округ.

Рыбалов Афанасий Иванович—Черепановский округ.

Ликоимидов Александр Федорович—Тогучинский округ.

Зеленский Александр Иванович—Томский городской округ.

Озерова Ульяна Федоровна—Томский сельский округ.

Таныгина Мария Ивановна—Томский-Кривошеинский округ.

Иваньков Андрей Фомич—Тайгинский округ.

Шарапов Василий Андреевич—Колпашевский округ.

Сироткин Александр Савельевич—Маринский округ.

Чмырь Наталья Никитична—Тяжинский округ.

Егоров Яков Георгиевич—Анжеро-Судженский округ.

Соснин Леонид Антонович—Кемеровский городской округ.

Сырчин Михаил Яковлевич—Кемеровский сельский округ.

Мальцев Иван Александрович—Ленинск-Кузнецкий округ.

Конорев Иннокентий Миронович—Беловский округ.

Кузнецов Леонид Яковлевич—Сталинский городской округ.

Кузьмин Михаил Васильевич—Прокопьевский округ.

Кушанов Афанасий Ефремович—Горно-Шорский округ.

Бурдинов Иван Васильевич—Татарский округ.

Чеботов Кузьма Петрович—Венгеровский округ.

Говоруха Евдокия Степановна—Куйбышевский округ.

Веншин Александр Емельянович—Барабинский округ.

Первая Новосибирская областная партийная конференция

Первого июля в клубе им. Сталина, в обстановке большого подъема открылась первая Новосибирская областная партийная конференция. К моменту открытия на конференцию собралось 357 делегатов с решающим голосом и 65 делегатов с совещательным. Кратким вступительным словом конференцию открыл и. о. первого секретаря Новосибирского областного комитета ВКП(б) И. И. Алексеев.

—Открывая первую областную конференцию, — говорит тов. Алексеев,—первое наше слово мы посвящаем тому, кто всю свою жизнь без остатка отдает за дело партии, за дело трудящихся

ся—великому, родному и любимому Сталину.

В едином порыве все делегаты встают, долго и бурно аплодируют в честь вождя и учителя тов. Сталина.

Объявив от имени Новосибирского областного комитета ВКП(б) первую Новосибирскую областную партийную конференцию открытой, тов. Алексеев предлагает перейти к выборам руководящих органов конференции.

В президиум конференции избирается 25 человек, в том числе товарищи: Алексеев, Лобов, Егоров, Ликоимидов, Ганенко, Аксенов, Тамара, Кушаков, Васильев, Сырчин, Мальцев и др.

Под бурные, долго не смолкающие овации в почетный президиум конференции избираются товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущев, Димитров, Тельман, Хозе Диас.

На утреннем заседании второго июля с отчетом областного комитета ВКП(б) выступил т. И. И. Алексеев. Доклад занял все утреннее и вечернее заседание.

Доклад товарища И. И. Алексеева

Год, прошедший со времени третьей краевой партийной конференции, был насыщен крупнейшими событиями в политической жизни страны. Этот год был знаменателен тем, что на основе Сталинской Конституции были проведены выборы в Верховные Советы СССР и республик, самые демократические выборы, какие когда-либо знала история человечества.

Миллионы избирателей нашей страны единодушно голосовали за политику партии и правительства, еще и еще раз демонстрируя свою готовность под знаменем партии Ленина — Сталина беззаветно бороться за новые победы коммунизма.

Отчетный период прошел под знаком борьбы за осуществление решений февральско-мартовского Пленума Центрального Комитета нашей партии. Вооруженная решениями февральско-мартовского Пленума ЦК и историческими указаниями товарища Сталина, партия разгромила основные фашистские гнезда и тем самым нанесла сокрушительный удар по мировому фашизму.

Большая работа проделана на большевиками Новосибирской области по разоблачению и выкорчевыванию троцкистско-бухаринских агентов фашизма и по выдвижению в руководство новых людей, до конца преданных делу социализма.

За годы сталинских пятилеток вместе со всей страной бурными темпами развивались промышленность и сельское хозяйство в нашей области. Центральный Комитет партии, советское правительство и лично товарищ Сталин проявили особую заботу о дальнейшем развитии промышленности в нашей области.

Тов. Алексеев дает подробную характеристику бурного развития основных отраслей промышленности Новосибирской области. Добыча угля в Кузбассе за годы второй сталинской пятилетки увеличилась с 1933 года по 1938 год почти в два раза. Освоен промышленный гигант — Кузнецкий металлургический завод имени Сталина. Этот завод в 1937 году дал нашей стране почти полтора миллиона тонн чугуна, то есть столько, сколько дали металлургические заводы Италии и Польши вместе взятые. За тот же год Кузнецкий завод дал нашей стране 1 миллион 564 тысячи тонн стали, то есть больше, чем вся металлургия Польши.

Освоение новых шахт, заводов и фабрик, реконструкция старых обеспечили неуклонный рост промышленной продукции нашей

области. Валовая продукция в 1937 году была почти в три раза больше валовой продукции 1932 года.

Ведущее место в области занимает металлургическая и угольная промышленность. Средне-годовой прирост продукции металлургических предприятий области за последние три года составил 31,9 проц., а каменноугольной промышленности — 16,5 проц.

Неуклонно увеличивается продукция всех остальных отраслей промышленности. При этом особенно бурно растет за последние годы легкая и пищевая промышленность.

Быстрый темп развития промышленности обеспечил превращение нашей области из аграрной в индустриальную. Удельный вес промышленности в валовой продукции всего народного хозяйства области в 1937 году составил 82 проц.

Наша область стала одной из важнейших индустриальных баз Советского Союза на Востоке.

Успешно развивается стахановское движение в нашей области. Развернувшись в промышленности, оно подняло новую волну неяскаемой творческой инициативы производственной и политической активности рабочих, инженеров и техников. Выросли тысячи замечательных людей, сумевших оседлать технику и использовать ее на благо социалистической родины.

Многие инициаторы стахановского движения в промышленности нашей области награждены правительством Союза ССР высшей государственной наградой — орденами Союза ССР.

Имена десятков передовиков стахановского движения, замечательных мастеров социалистического труда широко известны не только трудящимся нашей области, но и за ее пределами. Среди них — т. Баннов — анжерский горняк; шахтеры т.т. Гуров, Осадчий, Сологуб; мастера стали и проката т.т. Русских, Васильев, Сидоров, Инютин; работница обувной фабрики т. Голубина и многие другие.

Тов. Алексеев подвергает тщательному разбору работу ведущих отраслей промышленности нашей области и подробно рассказывает о задачах партийной организации в борьбе за дальнейший подъем промышленности. Из основных отраслей промышленности только предприятия черной металлургии выполнили годовую программу 1937 года с превышением на 2,3 проц. Перевыполнен план на 6 процентов промысловой кооперацией. Такие отрасли промышленности, как угольная, лесная, цементная и коксохимическая, не выполнили годовой план. Угольная промышленность

выполнила план на 89 процентов, лесная — на 69,9 проц., коксохимическая — на 92 проц. и цементная — на 62 проц.

Невыполнение производственной программы — результат плохой работы партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций по ликвидации последствий вредительства.

Коренная задача нашей организации состоит в том, чтобы покончить с безответственным отношением к выполнению государственного плана, мобилизовать все силы на ликвидацию последствий вредительства и обеспечить выполнение плана 1938 года по качественным и количественным показателям, тем более, что наша промышленность плохо выполняет план по качественным показателям.

По Кузнецкому металлургическому заводу потери от брака в 1937 году составили почти 18 миллионов рублей. Если взять эти потери к общей сумме себестоимости продукции, то брак как будто невелик — всего 1,72 проц. Но дело в том, что брак идет больше всего за счет высококачественных видов продукции. Размер брака по заводу в 1938 году остается высоким. Крайне неудовлетворительна борьба за качество продукции на шахтах Кузбасса. Зольность коксующихся углей на 10 проц. выше утвержденного стандарта. Это наносит большой ущерб государству. Металлургические заводы не получают доброкачественного кокса, а железная дорога загружается перевозкой породы.

Приведенные факты говорят о том, что руководители этих предприятий не развернули борьбы с браком и бракоделами, не довели до сознания каждого рабочего и инженера, что устранение брака является одной из серьезнейших задач в ликвидации последствий вредительства. Ни в коем случае мы не можем допускать какого бы то ни было брака в продукции предприятий оборонной промышленности.

На всех предприятиях необходимо объявить решительную борьбу браку и бракоделам.

Решающим показателем работы промышленности является снижение себестоимости продукции. В результате слабого роста производительности труда, большого брака, роста непроизводительных расходов и т. п. промышленность области задание по снижению себестоимости как в 1937 году, так и в первом квартале 1938 года не выполнила.

По каменноугольной промышленности фактическая себестоимость каждой тонны угля в 1937 году была на 13,5 проц. выше плановой. Фабрика им. ЦК швей

ников вместо снижения себестоимости на 3,7 проц. по плану фактически ее повысила на 2,3 проц.

В числе основных предприятий только Кузнецкий металлургический комбинат закончил 1937 год и первый квартал этого года перевыполнением плана снижения себестоимости.

Борьба за снижение себестоимости определяет успех в выполнении государственных планов. А государственный план — это закон нашей работы. Поэтому хозяйственные руководители и партийные организации должны по-большевистски взяться за укрепление финансовой дисциплины и снижение себестоимости.

Анализируя причины невыполнения государственных планов по целому ряду предприятий как по количественным, так и по качественным показателям, т. Алексеев подчеркивает, что эти причины кроются, прежде всего, в том, что командиры производства слабо борются за овладение большевизмом, не изжили политическую беспечность и слишком медленно ликвидируют последствия вредительства.

Для того, чтобы скорее покончить с беспечностью и благодушием, партийные организации на каждой шахте и заводе должны организовать повседневный контроль рабочих масс снизу за ходом ликвидации последствий вредительства. Партийные организации должны развернуть решительную борьбу за большевистский порядок и высокую трудовую дисциплину на производстве.

В борьбе за укрепление трудовой дисциплины нельзя допускать крайностей, необходимо сочетать методы административного воздействия с массово-политической воспитательной работой. Центр тяжести должен лежать именно в массово-политической работе. Партийные организации обязаны возглавить эту массово-воспитательную работу, добиться, чтобы все коммунисты были живым примером большевистской дисциплинированности на производстве.

На борьбу с текучестью и прогулами необходимо поднять профсоюзную общественность и нашу водскую, районную и областную печать. Только оторванностью профсоюзных руководителей от производственной жизни, от масс можно объяснить такое самоустранение. Нужно заставить их мобилизовать все средства товарищеского общественного воздействия и воспитания для борьбы с текучестью и нарушениями трудовой дисциплины на производстве.

Далее т. Алексеев обращает внимание конференции на необходимость на

каждом предприятии по-большевистски заниматься внедрением женского труда. Большинство промышленных предприятий области систематически испытывает недостаток рабочей силы. Между тем имеются богатейшие резервы для пополнения рядов квалифицированной рабочей силы за счет внедрения женского труда. Десятки тысяч женщин, выросших за годы сталинских пятилеток, с энтузиазмом берутся за овладение сложной техникой крупной промышленности, прекрасно справляются с работой на самых сложных агрегатах и станках, дают замечательные стахановские рекорды. Вопрос внедрения женского труда в промышленности имеет громадное значение.

Внедрение женского труда со всей остротой ставит вопрос об обслуживании культурных и бытовых нужд работниц и их детей.

Сосредоточивая внимание конференции на причинах медленного изжития недостатков в работе ряда звеньев в промышленности, тов. Алексеев подчеркивает, что причины этого кроются в том, что многие хозяйственники и партийные руководители не сумели осуществить сталинский принцип сочетания политического и хозяйственного руководства. Только поэтому в ряде предприятий не обеспечиваются мобилизация и использование громадных возможностей и ресурсов, которые имеются в их распоряжении. Тов. Алексеев приводит целый ряд примеров, когда вновь выдвинутые на руководящую работу руководители предприятий умелым сочетанием политической и хозяйственной работы добились значительных успехов.

Горняк-практик т. Краснослободцев в начале декабря 1937 г. был выдвинут на должность управляющего шахтой им. Л. М. Кагановича. Эта шахта длительное время не выполняла план. Последний квартал 1937 года она закончила тем, что недодала стране около 1.000 вагонов угля. Тов. Краснослободцев вывел шахту из прорыва. План первых пяти месяцев 1938 года шахтой выполнен на 100,3 проц. Средняя месячная выработка шахты выросла с 37 до 42 тыс. тонн.

Как добился выдвигенец т. Краснослободцев успешной работы шахты? Отвечая на этот вопрос, тов. Алексеев говорит:

— Тов. Краснослободцев начал с того, что пошел к стахановцам, вместе с ними вскрыл прорывные участки в работе шахты, вместе с ними обсудил, как подойти к ликвидации

(Продолжение на 3 стр.)

Продолжение доклада товарища И. И. Алексеева

Продолжение. Нач. на 2 стр.

вскрытых недостатков. Стахановцы стали решающей спорой т. Краснослободцева, а он, в свою очередь, политическим и деловым опытом помог стахановцам в их росте. Это дало возможность сплотить всю остальную массу рабочих и повести ее к ликвидации прорыва на шахте. Секрет успехов шахты состоит именно в этом сочетании твердого хозяйственного руководства с массовой воспитательной работой.

Далее т. Алексеев приковывает внимание конференции к вопросам руководства стахановским движением. В промышленности выросли десятки тысяч стахановцев и ударников. На одном Кузнецком металлургическом комбинате число стахановцев превышает 6,5 тысячи человек. В угольной промышленности работают свыше 8 тысяч стахановцев. Эта армия замечательных питомцев сталинской эпохи, новаторов техники, передовиков коммунистического труда могла бы при правильном их использовании обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение производственных планов. Важнейшим условием роста стахановского движения вширь и вглубь является производственно-техническое обучение рабочих.

Организация повседневной помощи стахановцам в подготовке рабочего места, передача опыта лучших стахановцев всей массе рабочих — неотложная задача хозяйственников. Сила стахановского движения не в отдельных производственных рекордах, а в его массовости. Партийные организации должны приложить все усилия к улучшению руководства стахановцами.

Значительное внимание в своем докладе т. Алексеев уделяет задачам областной партийной организации в деле развития транспорта. В частности он подвергает тщательному анализу причины плохой работы Томской железной дороги и речного пароходства. Большая аварийность и простои — бич того и другого вида транспорта. Руководители транспорта и партийных организаций слабо ведут борьбу с авариями. Основным методом воздействия на работников на Томской дороге оказались административные взыскания, раздаваемые направо и налево. Эта линия до конца не разбита до сих пор. Факты конкретных аварий и их виновники редко ставятся на суд общественности. Вместе с политотделами и партийными организациями железной дороги и речного пароходства за качество работы транспорта должны отвечать районные и городские комитеты партии. Они обязаны оказывать повседневную помощь в работе партийных организаций транспорта.

Во главе железнодорожников и водников ЦК ВКП(б)

поставил крупнейших и любимых деятелей нашей партии, ближайших соратников товарища Сталина — Лазаря Моисеевича Кагановича и Николая Ивановича Ежова. Дело чести работников Томской дороги и водного транспорта стать достойными своих славных наркомов и под их руководством сделать транспорт передовой отраслью народного хозяйства нашей области.

Далее т. Алексеев останавливает внимание конференции на руководстве промышленностью со стороны обкома ВКП(б).

— Не плохо справившись с задачей подбора и выдвижения на руководящую работу в промышленности сотен новых людей, обком не сумел, — говорит т. Алексеев, — по-настоящему организовать повседневную работу в деле овладения большевизмом, в деле перестройки методов руководства.

Этим же объясняется и другой крупный пробел в руководстве обкома промышленности, а именно: отсутствие систематического контроля за ходом ликвидации последствий вредительства в промышленности.

Крупные недостатки в руководстве обкома промышленности продолжают иметь место потому, что промышленный отдел обкома до сих пор не перестроил по-настоящему свою работу. За канцелярской текучкой и бессистемностью работники промотдела зачастую не успевают видеть главное, ставить крупные вопросы, политически руководить и конкретно помогать новым выдвиженцам в промышленности и на транспорте.

Задача состоит в том, чтобы изжить до конца всякие остатки канцелярско-бюрократических методов в работе промотдела, покончить с бессистемностью и самотеком, добиться, чтобы промотдел стал подлинным руководителем партийно-политической работы в промышленности и на транспорте.

Большое внимание в докладе уделено вопросам развития сельского хозяйства Новосибирской области. Враги народа — троцкистско-бухаринские агенты фашизма нанесли большой ущерб сельскому хозяйству области. Всячески пытались подорвать мощь колхозов и совхозов, они срывали урожайность социалистических полей, уничтожали семена, вредительски проводили землеустройство, тормозили развитие травосеяния, уничтожали поголовье скота, особенно конского.

Отчетный год характеризуется дальнейшим подьемом сельского хозяйства на базе организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Возросла механическая вооруженность сельского хозяйства. Большая работа проделана по очищению земельных органов

от врагов и по укреплению новыми преданными делу работниками.

Новосибирская область стала областью мощного зернового хозяйства и одной из важнейших животноводческих баз Советского Союза. По размерам посевов зерновых культур в яровом климате области занимает седьмое место по Советскому Союзу.

По количеству крупного рогатого скота на колхозных животноводческих фермах Новосибирская область занимает третье место среди всех республик, краев и областей Советского Союза после Украины и Белоруссии.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах и на чадлу 1938 года по сравнению с 1934 годом выросло на 52,6 проц, по свиньям — на 118 проц, и по овцам — на 367 проц.

По области организовано 93 зерновых и животноводческих совхоза, 138 МТС и 5.490 колхозов. В колхозах объединено 90,5 проц. всех крестьянских хозяйств области. Совхозам и колхозам принадлежит 99,5 проц. всех посевных площадей.

Сельское хозяйство вооружено мощной передовой техникой. На полях совхозов и колхозов Новосибирской области работают 3.650 тракторов, 3.025 комбайнов и 1.575 грузовых автомашин.

В борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов, за освоение новой техники выросли кадры замечательных организаторов и руководителей социалистического земледелия. На селе появились новые специальности, которых не знало индивидуальное раздробленное крестьянское хозяйство: десятки тысяч механиков, комбайнеров, трактористов, шоферов, бригадиров, председателей колхозов и т. д.

На небывалую высоту поднялась производительность социалистических полей. Валовый сбор зерновых культур в нашей области в 1937 году увеличился по сравнению с 1936 годом на 13,8 проц, а по сравнению с 1935 годом на 64 проц.

На основе роста организационно-хозяйственной мощи колхозов росла зажиточность колхозного крестьянства. Выдача зерна на трудодень в среднем по области выросла с 2,5 килограмма в 1936 году до 4,2 килограмма в 1937 году. Немало колхозов добилось рекордного урожая. Колхоз им. Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, например, получил урожай зерновых в 29 цнт. с гектара. Эги успехи стали возможны только на базе победы колхозного строя.

Тов. Алексеев сосредоточивает внимание конференции на имеющихся недостатках в работе сельского хозяйства области. Во многих районах до сих пор не обеспечивается правильная и своевременная обработка земли, не соблюдаются и не проводятся агромероприя

тия. В 1937 году план подема явля выполнен только на 53 проц. Все еще плохо применяются естественные и минеральные удобрения. Вражеская теория о том, что сибирская земля может давать высокий урожай без всяких удобрений еще живет и приносит немалый вред. Чем скорее мы с этой вражеской теорией покончим, тем скорее добьемся подема урожайности социалистических полей.

Далее т. Алексеев выдвигает задачу организации осеннего дела. Необходимо мобилизовать всю партийную организацию на борьбу за обеспечение каждого колхоза доброкачественными семенами. Чтобы успешно справиться с этой задачей, надо организовать тщательный уход за посевами на семенных участках, обеспечить своевременную уборку и обмолот урожая, в первую очередь семенных участков. Нужно установить строжайший контроль за качеством хранения и чтобы все зерно с семя-участков использовать для посевных целей.

Важнейшей задачей областной партийной организации в сельском хозяйстве являются организация контроля за быстрейшим введением севооборотов и решительная борьба с недооценкой травосеяния.

Задача развития животноводства требует быстрейшей ликвидации последствий вредительства в животноводстве. Особое внимание должно быть уделено воспроизводству конского стада, ликвидации падежа молодняка, повышению продуктивности животноводства. Животноводство приобретает все большую роль в борьбе за повышение доходности колхозов и колхозников. В 1937 году колхозы получили от животноводства 95 миллионов рублей, или 46,5 проц. всех денежных доходов. Необходимо уделить большее внимание вопросам заготовки доброкачественных кормов. Новосибирская организация должна обеспечить дальнейший подем животноводства и превратить его в передовую отрасль социалистического сельского хозяйства.

В отчетном докладе особо отмечается, что подем сельского хозяйства тесно связан с дальнейшим организационно-хозяйственным укреплением колхозов, укреплением колхозной демократии, с большевистским проведением в жизнь решений ЦК и СНК СССР от 19 апреля 1938 года „О запрещении исключения колхозников из колхозов“, „О неправильном распределении доходов в колхозах“, „О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств“.

Постановление партии и правительства, решительно запрещающее вредную антиколхозную практику исключения колхозников из колхозов, осуществляется в отдельных районах области партийными и советскими органами крайне медленно. Необходимо навести здесь

твердый порядок, покончить с нарушением закона.

В этом году ожидается ранее созревание хлебов, что требует от нас тщательной подготовки к хлебоуборке. Но в ряде районов затянулась вспашка паров, плохо организована прополка посевов и особенно плохо организована ремонт комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Из опыта уборочной прошлого года известно, что уборка урожая в нашей области затягивалась до глубокой осени, а молотба хлебов тянулась до весны. Это приводило к огромным потерям урожая. Дело чести нашей партийной организации по-большевистски подготовиться к уборочной кампании.

Тов. Алексеев подверг резкой критике работу сельхозотдела обкома ВКП(б) и облко.

Значительная часть отчета посвящена задачам партийной организации в области широкого удовлетворения культурно-бытовых нужд населения и повышения благосостояния трудящихся.

Улучшение материального положения трудящихся сопровождается быстрым развитием культуры и науки. В 4.883 школах области обучается 795.799 детей, или 96,6 проц. против 94 проц. в 1936 году. В Новосибирске (в бывшем Ново-николаевске) в 1915 году было всего 3 средних учебных заведения, в которых училось 788 человек. Сейчас же в Новосибирске 33 средних школы с количеством учащихся 35.505 человек. В нашей области имеет 13 вузов с количеством студентов в 11.986 человек.

О подеме культуры колхозного села красноречиво говорит следующий пример.

В селе Зенково, Прокопьевского района, при царизме была приходская школа, в которой обучалась 12 детей. Из них детей купцов — 6 человек, детей попов — 4 и детей середняков — 2, а детям бедноты в школе не было места. Сейчас в Зенковском сельсовете имеют одна начальная школа и две неполных средних с общим числом учащихся 1.008 человек. В высших и средних учебных заведениях из этого села учатся 55 человек. Получили уже высшее и среднее образование 12 человек, из которых работают учителями 2, агрономами — 1, техниками-механиками МТС — 2, техниками-нормировщиками — 5 и горными техниками — 2.

Тов. Алексеев отмечает целый ряд недостатков в работе партийных организаций в области повышения культуры трудящихся. Свыше 150 тыс. неграмотных имеется в нашей области, из них учатся только 79 тысяч человек. Однако советские и профсоюзные организации не используют

(Окончание на 4 стр.)

Окончание доклада товарища И. И. Алексеева

Окончание Нач. на 2 и 3 стр.

всех возможностей для борьбы за полную ликвидацию неграмотности среди трудящихся.

Тов. Алексеев говорит да деоснеобходимости усиления внимания партийных организаций к жилищному строительству, к строительству культурно-бытовых учреждений, к работе школ, советов, к всемерному расширению и улучшению работы торговли.

Необходимо до конца очистить торговую сеть и сеть общественного питания от остатков право-троцкистской банды, от жуликов, проходимцев, растратчиков и укрывать ее лучшими проверенными коммунистами и комсомольцами. Обеспечить увеличение партийной и комсомольской прослойки, особенно в низовой торговой сети, за счет приема в партию и в комсомол лучших проверенных работников торговли. Советские и профессиональные организации должны восстановить работу общественного контроля со стороны рабочих, колхозников и домохозяек над работой магазинов и столовых.

Большой раздел в отчетном докладе посвящен партийно-политической работе.

Товарищ Сталин на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) с особой силой подчеркнул значение партийно-организационной и партийно-политической работы. Он указал, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построены на песке. Выполняя эти исторические указания товарища Сталина, наша парторганизация окрепла и закалилась.

В рядах нашей областной организации на 1 июня 1938 года насчитывается 25.572 коммуниста, из них 17.932 члена партии и 7.640 кандидатов. Кроме того, 2.079 членов и кандидатов партии вновь принятых и восстановленных, у которых еще не оформлены партийные документы. Вместе с нами численность партийной организации составляет 27.651 человек.

Важнейшим звеном организационного руководства является правильная расстановка партийных сил. Однако на решающих участках хозяйства партийная прослойка явно недостаточна. В металлургии и угольной промышленности партийная прослойка составляет всего 3,3 и 2,4 проц. Эти отрасли являются костяком областной промышленности. За годы сталинских пятилеток в них выросли тысячи замечательных стахановцев, беспредельно преданных партии и составляющих прекрасный резерв для пополнения ее рядов. Тов. Алексеев подчеркивает, что только слабой партийно-массовой работы можно объяснить недостаточную партийную прослойку в этих решающих отраслях хозяйства.

Брайне низка партийная прослойка и на предприяти

ях легкой промышленности, где основную часть рабочих составляют женщины. Это свидетельствует о том, что работа среди женщин-работниц является одним из отстающих участков деятельности партийной организации. Особенно слаба партийная прослойка в колхозах, составляющая всего несколько десятых долей процента. В таких районах, как Новосибирском, Томском, Сталинском, Беловском, Тайгинском, Тегульдетском, Пихтовском, Юргинском, нет ни одной колхозной первичной парторганизации.

—Задача парторганизаций, — говорит тов. Алексеев, — состоит в том, чтобы, вовлекая лучших людей в партию на всех участках, основное внимание сосредоточить на повышении партийной прослойки в металлургической, угольной и легкой промышленности, а также в сельском хозяйстве нашей области. Чтобы успешно справиться с этой задачей, необходимо поднять на высшую ступень всю нашу организационно-партийную работу. Большое значение в этом деле имеет правильное построение партийных организаций. Однако в ряде районов нарушается устав партии и не соблюдается территориальный, производственный принцип построения первичных парторганизаций.

При районо Дзержинского района г. Новосибирска райкомом создана объединенная первичная парторганизация из коммунистов, работающих во всех девяти школах этого района, несмотря на возможности создать первичные парторганизации и кандидатские группы в ряде школ. В некоторых случаях первичные парторганизации, имеющие меньше 100 коммунистов, вопреки уставу партии создают партийные группы. В парторганизации облас, насчитывающей всего 63 коммуниста, созданы 8 групп, в том числе партгруппу, состоящую из заведующего облас, его заместителя, начальника спецсектора и начальника сектора кадров.

Далее т. Алексеев говорит об огромных резервах замечательных людей для отбора в партию, которыми располагает наша областная партийная организация. Только в группах сочувствующих по области насчитывается около 8.000 человек, комсомольцев имеется свыше 80.000 человек. Кроме того, десятки тысяч стахановцев, агитаторов. Однако рост партийной организации в 1937 году шел слабо. Троцкистско-бухаринские шпионы, орудовавшие в партийном аппарате, всеми средствами тормозили рост партии. Целый ряд райкомов за этот период не принял в партию ни одного человека. С 1 ноября 1936 года по 1 января 1938 г., то-есть за 14 месяцев, было принято в кандидаты партии только 763 человека, а с 1 января по 1 июня 1938 года принято в кандидаты партии 1.973

человека. В члены ВКП(б) за 1936 — 37 год принято 504 человека, а за 5 месяцев 1938 года — 867 человек.

Партийная организация все еще слабо растет за счет колхозников. Исключительно невнимательное проявляют парторганизации в деле приема в партию трактористов и комбайнеров, среди которых есть не одна тысяча стахановцев и ударников. Все еще слаб прием в партию учителей и специалистов сельского хозяйства. Целый ряд райкомов области на 1 апреля 1938 года не принял в партию ни одного комсомольца. Совершенно недостаточен также прием из кандидатов в члены ВКП(б). Только отсутствием должного внимания к работе с кандидатами можно объяснить слабый прием их в члены партии.

Прием в партию во многих организациях тормозится бюрократической волокитой. Большое число заявлений и материалов о приеме в партию месяцами лежит нерассмотренными в первичных организациях, райкомах, горкомах и обкоме ВКП(б). Наличие незанятых еще элементов перестраховки и излишней подозрительности со стороны отдельных членов партии и партийных руководителей также тормозит дело роста партийных рядов.

Январский Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении особо отметил, что Новосибирский обком 28 ноября механически подтвердил решения райкомов ВКП(б) об исключении из партии 72 человек. По новосибирской партийной организации КПЕ при ЦК ВКП(б) отменила как неправильные и совершенно необоснованные 51 решение из 80.

Тов. Алексеев рассказывает конференции о большой работе, проделанной партийными организациями по исправлению ошибок, допущенных при исключении из партии.

Он отмечает также, что обком и партколлегии плохо организовали работу по рассмотрению апелляций, в результате чего большое количество апелляций еще не закончено рассмотрением, и подвергает резкой критике целый ряд горкомов и райкомов, в практике работы которых была допущена медлительность в исправлении ошибок при исключении из партии.

Наша парторганизация должна объявить беспощадную борьбу с таким отношением к выполнению решений январского Пленума ЦК ВКП(б) и обеспечить полное исправление допущенных ошибок.

Остановившись на работе комсомольских организаций области, т. Алексеев выдвигает задачу коренного улучшения партийного руководства комсомолом. Секретари райкомов партии должны знать жизнь и состояние работы комсомольских организаций и оказывать им повседневную помощь в реали-

зации решений X съезда ВЛКСМ.

С начала 1938 года широко развернулось выдвижение новых кадров на партийную работу. Всего выдвинуто 624 человека, в том числе первых, вторых и третьих секретарей райкомов около 200 человек и 187 инструкторов райкомов и горкомов, 24 начальника политотделов совхозов и 61 зам. директоров МТС по политчасти. Некоторые райкомы и горкомы до сих пор не избавились еще от боязни смелого выдвижения: продолжают попрежнему ждать, когда им кто-нибудь пошлет работников.

—Все еще слабо идет выдвижение на руководящую работу, особенно областную преданных партии, способных беспартийных работников. Для того, чтобы не испытывать недостатка в кадрах, — говорит т. Алексеев, — необходимо раздаться навсегда с огульным валовым подходом к людям, изучать их, во-время помогать им в работе, своевременно вскрывать ошибки и помогать в их устранении. Подбор людей и проверка исполнения — главное в организационной работе. Значительное место в докладе т. Алексеева уделено итогам выборов руководящих партийных органов, а также вопросам усиления воспитательной работы с коммунистами. Растущая политическая активность народных масс предъявляет к коммунистам все больше и больше требования, поэтому парторганизация должна решительно улучшить пропаганду ленинизма и всю воспитательную работу.

Тов. Алексеев подчеркивает, что в результате выборов партийных органов неизмеримо выросла активность коммунистов и усилилась внутрипартийная работа. Задача всех партийных организаций добиться, чтобы внутрипартийная жизнь была ключом, чтобы партийные собрания были серьезной и всесторонней школой большевистского воспитания.

Тов. Алексеев подробно рассказывает о состоянии и задачах партийной пропаганды. В результате значительной работы, проделанной за отчетный период по очищению сети партпросвещения от вражеских элементов и выдвижению новых проверенных кадров на пропагандистскую работу, восстановлены разваленные кружки и улучшено качество их работы. Сеть партпросвещения выросла на 1 мая 1938 года на 407 кружков, в сравнении с январем 1938 года и количество коммунистов, занимающихся в системе партпросвещения, увеличилось на 5.044 человека. Вопросам качества партийной пропаганды, вопросам подготовки и подбора пропагандистов партийные организации должны уделить серьезное внимание. Необходимо решительно покончить с организационной неупорядочен-

ностью и распушенностью в системе партийного просвещения. Политическое воспитание коммунистов в партийных школах и кружках должно быть тесно связано с практической партийной работой.

Отмечая огромный размах агитационной работы, развернувшейся в связи с подготовкой и проведением выборов в Верховные Советы Союза ССР и республик, т. Алексеев выдвигает ряд задач в области агитационно-массовой работы. Главная из них — закрепление достигнутых успехов в агитационной работе и постановка серьезного политического воспитания кадров агитаторов. Особое внимание партийные организации должны обратить на содержание агитации, на решительное улучшение ее качества.

Остановившись на задачах партийных организаций в области оборонной работы, т. Алексеев говорит:

—Бороться за укрепление обороноспособности нашей страны — это значит, прежде всего, полностью очистить все звенья партийных, советских, хозяйственных и других организаций от право-троцкистской и прочей фашистской агентуры, сделать каждый завод, фабрику, колхоз, совхоз и МТС недоступными для проникновения шпионов, диверсантов и убийц. Обеспечить выполнение хозяйственных планов на всех участках социалистического строительства, воспитать в каждом трудящемся чувство ответственности перед родиной и народом за образцовое выполнение порученного ему дела. Необходимо помнить, что каждый невыполненный процент производственного плана, каждый потерянный центнер зерна нанесет ущерб делу обороны страны.

Мы обязаны изо дня в день повышать военные знания населения, поднимать роль осовиавиамовских и физкультурных организаций и улучшать качество их работы.

Нет на свете такой силы, которая могла бы остановить могучее движение миллионов народа, идущего по ленинско-сталинскому пути к своей заветной цели, имя которой коммунизм.

Недалек тот день, когда эта цель будет достигнута. Порукой в этом является то, что возглавляет мощное движение миллионов трудящихся в борьбе за коммунизм лучший соратник бесмертного Ленина, родной и любимый товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты. Все встают. Возгласы: «Ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует Сталинский Центральный Комитет!».)

ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ 1938 ГОДА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Успехи в области органично-хозяйственного укрепления колхозов, мощный подъем социалистического соревнования в колхозах и совхозах, возросшая механизация сельского хозяйства, очищение земельных органов, совхозов и МТС от троцкистско-бухаринских вредителей и выдвижение новых кадров, преданных делу Партии Ленина—Сталина, обеспечили в текущем году проведение весеннего сева в более сжатые сроки, лучшими семенами и с лучшим качеством полевых работ. Этим созданы предпосылки получения высокого урожая, для успешной уборки которого необходимо прежде всего учесть допущенные в прошлом году в некоторых районах грубые ошибки в организации уборочных работ, заготовках, вывозке и хранении хлеба, в результате чего имели место большие поте-

ри. Часть льна и конопли осталась необработанной. Часть хлопка на Украине убиралась весной.

В Саратовской, Воронежской и других областях имели место вредная практика выделения заниженных размеров площадей для уборки комбайнами при перегрузке простых машин, в результате чего комбайны стояли без работы в то время, когда уборка хлеба еще не была закончена. Уборка затягивалась, хлеб оставался в валках и обмолот во многих местах задерживался до весны, все это сопровождалось большими потерями хлеба и ухудшением его качества. В других районах были факты неиспользования простых уборочных машин при перегрузке комбайнов, что приводило к перестоя хлеба и его осыпанию.

В восточных районах—Новосибирская область, Красноярский край—в ряде случаев проводилась уборка комбайнами недозрелого хлеба, что ухудшало качество зерна и увеличивало потери.

Затяжка обмолота зерна была вызвана также и тем, что во многих колхозах значительное количество колхозников отвлекалось от уборочных работ и молоты на второстепенные работы, а земельные органы самоустраивались от руководства молотью.

Все это привело в ряде районов к выдаче колхозникам хлеба низкого качества в то время, когда имелась полная возможность распределить по трудностям зерно высокого качества.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР обращает внимание советских и особенно земельных органов, МТС, совхозов и колхозов на необходимость учета особенностей предстоящей уборки в связи с ожидаемым хорошим урожаем и более ранним началом уборки в восточных районах и требует особо тщательной под-

готовки к уборке комбайнов, простых уборочных и зерноочистительных машин, четкой организации труда на уборочных работах, преодоления самотека и самоуспокоенности в подготовке к уборке урожая.

Высокая организованность и своевременное проведение уборочных работ в сжатые сроки и без потерь являются важнейшей задачей в борьбе за получение сталинских 7—8 миллиардов пудов зерна.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхоз СССР, Наркомпищепром СССР, совнархозы республик, краевые, областные и районные исполнительные комитеты, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов:

I. По зерновым культурам

1. Заблаговременно, до начала уборки, обеспечить составление по МТС, колхозам и совхозам планов уборки урожая, предусмотрев в них правильное использование комбайнов и простых уборочных машин; установить объем и сроки проведения работ, правильную расстановку людей и полное использование механической и живой тягловой силы и транспортных средств. Планы уборки урожая обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях МТС и совхозов.

2. Своевременно, во всяком случае не позднее, чем за 7—10 дней до начала уборки, закончить закрепление участков в натуре за комбайнерами, обеспечив использование комбайнов в первую очередь на уборке высокоурожайных участков.

3. Закрепить за каждым комбайном на все время уборки необходимое количество колхозников для обслуживания комбайнов—прокос загонов, обкосы углов, подвозка горючего и воды, отвозка зерна из-под комбайнов, уборка соломы и поповы.

4. Обеспечить заблаговременную и тщательную подготовку комбайнов к работе, своевременную подвозку горючего и применение таких приспособлений, как разгрузка бункера комбайна на ходу, изготовление шатуна ножа комбайна с шариковым подшипником, непрерывная смазка цепей и деревянных подшипников.

Обеспечить полное использование комбайнов на уборке подсолнуха, своевременно оборудовать их специальными приспособлениями.

5. Прикрепить на каждые 15—20 комбайнов для обслуживания на время уборки одну автопередвижную мастерскую, укомплектовав ее квалифицированными техническими кадрами, необходимым инвентарем и запасными частями. Непосредственное руководство работой автопередвижек возло-

жить на механиков МТС.

6. Начать обмолот хлеба не позднее 3—5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь молотью с копен. Обеспечить работу молотилок МТС и совхозов не менее 20 часов в сутки. Не допускать обмолота хлебов на старых токах без предварительного их выжигания или обеззараживания.

7. Провести вязку в снопы всего скошенного хлеба и его копнение.

8. Закончить скирдование хлеба, убранного простыми машинами, не позднее чем через 10—15 дней после окончания косовицы.

9. Закончить до начала уборки строительство, ремонт и дезинфекцию зернохранилищ, риг и овинов и провести дезинфекцию уборочного и зерноочистительного инвентаря, повозок для перевозки зерна и тары.

10. Привести в порядок крытые токи, произвести их дезинфекцию, обеспечить токи зерноочистительными машинами и весами с тем, чтобы весь хлеб, поступивший из-под комбайнов, полностью был очищен, просушен до нормальной влажности и немедленно вывезен на заготовительные пункты и склады колхозов.

11. Установить в колхозах обязательное взвешивание хлеба, полученного от обмолота и уборки комбайнами, а также при приемке хлеба в колхозные зернохранилища.

12. Ответственность за сохранение зерна возложить: на токах, по каждой бригаде — на бригадира, а по колхозу в целом — на председателя колхоза.

13. Установить, что бригадир полеводческой бригады колхоза обязан ежедневно производить приемку убранных участков, а председатель колхоза—приемку от бригадиров не позднее 3-х дней после окончания работы на данном участке. В совхозах приемка убранных полей производится директором совхоза или управляющим отделением. Приемку участков оформлять актами с оценкой качества работы.

14. Для того, чтобы на деле обеспечить выполнение постановления СНК СССР от 29 июня 1937 года о полном переходе „начиная с 1939 года к посеву в колхозах и совхозах на всей площади зерновых только отборными сортавыми семенами (как селекционными, так и местными крестьянскими), выращенными каждым совхозом и колхозом на своем семенном участке“—провести следующее:

а) Организовать особо тщательную уборку зерновых культур в райсемахозах и на семенных участках колхозов и совхозов, поручив уборку их более опытным комбайнерам. Уборку производить в период полной зрелости и закончить в сжатые сроки.

б) Не допускать смеше-

ния сортов и категорий зерна при уборке, молотье, перевозке, очистке и хранении зерна с семенных участков и посевов райсемахозов. Выделить для хранения семян отдельные, лучшие зернохранилища, запретив складывать на хранение семенное зерно без очистки.

в) Запретить использование семян урожая с семенных участков на какие бы то ни было иные нужды, кроме посевных, разрешив колхозам и совхозам засыпать зерно с семенных участков в семенные фонды наряду с выполнением плана сдачи зерна государству.

г) Для обеспечения полной замены рядовых семян сортавыми использовать в необходимом количестве, кроме семян райсемахозов и семенных участков, также сортовые семена, полученные с остальных апробированных площадей посевов.

Предложить директорам совхозов и председателям колхозов обеспечить отдельную уборку и хранение сортового зерна в размерах, необходимых для собственных нужд колхоза, выполнение плана межколхозного обмена и плана заготовок сортового зерна по Госсортфонду и Заготзерно, установленного земельными органами.

15. Сохранить на 1938 год отчисление зерна, подсолнуха и риса для выдачи колхозникам авансов и на внутрихозяйственные нужды колхозов в размерах: по зерну—10 проц. от фактически намолоченного зерна, исключая обмолот с семенных участков, с повышением до 15% для передовых, хорошо работающих колхозов; по подсолнуху—5 проц. по рису—10 проц. от количества сданного на заготпункты подсолнуха и риса.

16. Утвердить приказ Наркомзема СССР „О дополнении к существующему порядку оплаты труда комбайнеров, помощников комбайнеров и трактористов на уборке зерновых культур комбайнами“.

17. Утвердить приказ Наркомсовхозов СССР „О дополнении к существующему порядку оплаты труда комбайнеров на уборке зерновых культур“.

Раздел II постановления говорит об уборке хлопка и раздел III — свеклы.

IV. По льну и конопле

32. Обеспечить не позднее 10 июля 1938 г. окончание ремонта всех льнотеребил, коноплеуборочных машин и подготовку водителей для них. За 15 дней до начала уборки директорам МТС отвести совместно с председателями колхозов участки для машинной уборки льна и конопли.

33. Обеспечить полное использование уборочных и льнотрепальных машин, прекая антимеханизаторские настроения.

34. Не позднее 15 август-

та обеспечить окончание подготовки к работе всех мяльно-трепальных машин, молоты и сушилок по льну и конопле и подготовку кадров для первичной обработки.

35. Рассмотреть и утвердить подробный план мероприятий по своевременной ручной и машинной первичной обработке урожая льна и конопли по каждому колхозу района.

36. Предложить советским и в особенности земельным организациям не позднее, чем за 10 дней перед уборкой выделить в каждом колхозе, кроме семеноводческих, семенные участки льна и конопли. С этих участков семена, в первую очередь, в течение 10—15 дней после тербления, должны быть засыпаны в семенные фонды колхозов в размере, обеспечивающем план сева будущего года, при обязательном выполнении плана сдачи семян льна и конопли по контракции. Запретить использование семян с семенных участков льна и конопли на какие-либо другие нужды, кроме посевных.

37. Мочку конопли начать немедленно после уборки с таким расчетом, чтобы до наступления морозов конопляная солома была вынута из мочил.

38. Распространить рекомендованные постановлением СНК СССР от 3 апреля 1938 г. условия премирования льноводных звеньев на коноплеводные звенья.

Раздел V постановления говорит об уборке клевера, люцерны и других трав, раздел VI — табака и махорки.

VII. По картофелю и овощам

49. Провести не менее 3—4 междурядных обработок и полков посевов картофеля, в течение июля закончить ремонт картофелеуборочных машин и подготовку для них водителей и не позднее первого августа закончить строительство, ремонт и подготовку овощей—и картофелехранилищ.

50. Обеспечить отдельную уборку и хранение урожая сортовых посевов и семенных участков картофеля, не допуская смешения сортового картофеля с рядовым, а также смешения различных сортов, категорий и классов картофеля, предназначенного на семена.

51. Провести в период уборки полную засыпку семенного фонда картофеля высокого качества для посадки в 1939 г., предусмотрев при засыпке образование страхового фонда в размере 20 проц. семенной потребности. Организовать и провести до наступления заморозков обмен рядового картофеля в колхозах, необеспеченных сортавыми семенами, на сортовой картофель других колхозов.

(Окончание на 6 стр.)

Окончание постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР

52. Предложить районным исполнительным комитетам утвердить по каждому колхозу и сельсовету план копki и подвозки картофеля на заготовительные пункты, спиртовые и крахмало-паточные заводы. Установить начало массовой копki картофеля, в зависимости от сроков созревания отдельных сортов, но не позднее 20-го сентября, обеспечив своевременное, до начала морозов, окончание копki и вывозки картофеля и сдачу по обязательным поставкам государству и натуроплаты за работу МТС.

53. Вслед за копкой картофеля провести обязательное боронование с подборкой, а также перепашку с повторной подборкой картофеля на всей убранный площади, как важнейшую меру борьбы с потерями картофеля при уборке.

54. Провести тщательный уход за посевами и организовывать своевременную уборку овощных культур, не допуская потерь и порчи овощей при уборке, перевозке и хранении с тем, чтобы обеспечить население в изобилии доброкачественными овощами.

55. Утвердить принятые Экономическим Советом при СНК СССР мероприятия по материально-техническому снабжению к уборочной кампании и обязать Наркомаш, Наркомтяжпром, Наркомлес, Наркомлегпром и другие ведомства обеспечить поставку комбайнов, других уборочных машин, запасных частей к ним, а также автомашин, автопокрышек, горючего, крестьянских ходов, мешков и др. в сроки, установленные постановлениями Экономического Совета от 5, 8 и 16 июня 1938 года.

56. Совет Народных Комиссаров Союза ССР обязывает земельные органы, край(обл) исполкомы, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов организовывать своевременную и высококачественную уборку трав, своевременную косовку трав, копчение и стогование сена, а также уборку и закладку силосных культур с тем, чтобы полностью обеспечить все поголовье скота в совхозах и колхозах, как общественного, так и находящегося в индивидуальном пользовании колхозников, достаточным количеством грубых и сочных кормов на 1938—1939 г.г.

57. В связи с исключительной ролью транспорта для своевременного выполнения совхозами и колхозами государственных планов и обязательств по поставкам, а также в борьбе с потерями зерна, свеклы, хлеба и других сельскохозяйственных продуктов—принять все необходимые меры по подготовке и быстрейшему окончанию ремонта дорог, мостов, автомашин в

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — **В. МОЛОТОВ.**
Управляющий Делами СНК Союза ССР — **Н. ПЕТРУНИЧЕВ.**

Сообщение правительственной комиссии по организации беспосадочного перелета Москва — Хабаровск — район Владивостока

Вылетевший 27 июня в 8 часов 36 минут со Щелковского аэродрома (вблизи города Москвы) в беспосадочный перелет по маршруту Москва—Хабаровск—район Владивостока экипаж в составе летчика Коккина В. К. и штурмана Бряндинского А. М. на двухмоторном самолете „Москва“ конструктора Ильюшина С. В. блестяще выполнил поставленное задание и 28 июня в 9 часов 12 минут по московскому времени благополучно произвел посадку в Спасске в 155 километрах от Владивостока.

Трасса воздушного пути Москва—Хабаровск и далее до места посадки в Спасске равна по прямой 6.850 километров. Фактически пройдено за 24 часа 36 минут свыше 7.600 километров при средней скорости—307 километров в час.

Перелет проходил по прямой линии Москва—Киров—Чердынь—Ванавара—Бодайбо—Зея—Хабаровск и далее в район Владивостока.

Трасса полета проходила по неисследованной местности, над тундрой и тай-

гой. Полет осуществлен в чрезвычайно тяжелых метеорологических условиях. За весь путь экипаж видел землю только на протяжении одной тысячи километров, остальной путь пройден за облаками и в облаках. Высота полета колебалась от 30 до 7.000 метров. При подходе к Хабаровску самолет „Москва“ встретил мощный грозовой фронт с облачностью до земли. Выход из облаков в горных условиях стал невозможным. Обойдя грозовой фронт, экипаж вышел к берегу моря, где пробил облака и продолжил полет по намеченному маршруту.

Материальная часть самолета после посадки на ходится в полной исправности. В баках самолета осталось еще 500 килограмм горючего. Самочувствие от важных летчиков хорошее. Героический экипаж самолета „Москва“ вписал блестящую страницу в историю советской и мировой авиации.

Правительственная комиссия.

28 июня 1938 г.

ТАСС.

СЕВАСТОПОЛЬ — АРХАНГЕЛЬСК

Беспосадочный перелет военных летчиков ОСИПЕНКО, ЛОМАКО и РАСКОВОЙ

2 июля 1938 года в 4 часа 36 минут по московскому времени, на одномоторном гидросамолете „МП-1“ военные летчики старший лейтенант Полина Денисова Осипенко, старший лейтенант Вера Федоровна Ломако и штурман лейтенант Марина Михайловна Раскова начали беспосадочный перелет по маршруту Севастополь—Киев—Новгород—Архангельск.

В 15 часов 09 минут тов. Осипенко благополучно произвела посадку на Холмовском озере (15 километров южнее Архангельска).

Весь путь протяжением в 2.416 километров пройден самолетом „МП-1“ за 10 часов 33 минуты со средней скоростью 228 километров в час.

Советские летчицы Осипенко, Ломако и Раскова блестящим образом выполнили поставленную перед ними задачу. ТАСС.

Льготы для колхозников, работающих на лесозаготовках

Решением Экономсовета при Совнаркоме СССР от 26 мая для колхозников, работающих на лесозаготовках, установлены также льготы, какие предоставляются для колхозников, работающих в угольной и торфяной промышленности.

По этим льготам хозяйства колхозников, заключивших договоры на работы по лесозаготовкам сроком не менее 1 года, освобождаются от сельхозналога и от обязательной поставки молока. При распределении урожая в колхозах они обеспечиваются хлебом и кормами для скота по государственным заготовительным ценам в том же количестве, в каком снабжаются остальные колхозники.

Правления колхозов обязаны предоставлять трудоспособным членам семей колхозников, работающих по договорам на лесозаготовках, работу в колхозах на протяжении всего года преимущественно перед другими колхозниками.

Колхозников, уходящих на лесозаготовки, запрещается задерживать по причине денежной задолженности их по культбобу, страхованию и т. д. При наличии такой задолженности у колхозников, ушедших на лесозаготовки, райисполкомы и сельсоветы обязаны сообщать об этом по месту работы колхозников для удержания из зарплат.

По этому же решению правления колхозов обязаны содействовать заключению колхозниками договоров на работы по лесозаготовкам на длительные сроки. До истечения срока договора правления колхозов вправе отзывать колхозников с лесозаготовок. Председатели правлений колхозов, нарушившие это постановление, будут привлекаться к судебной ответственности.

Хозорганы лесной промышленности должны заключать с правлениями колхозов договоры социалистической взаимопомощи, предусматривая в них обязательства правлений колхозов содействовать привлечению колхозников на лесозаготовки и обязательства хозорганов лесной промышленности оказывать колхозам материальную и техническую помощь. ТАСС.

Хорошо провести замену членских билетов Осоавиахима

С 10-го июля в районе будет проводиться замена членских билетов старого образца на членские билеты Осоавиахима нового образца.

Проведение замены членских билетов должно иметь своим результатом наведение порядка в организационном хозяйстве организации и укрепление дисциплины среди ее членов.

Политическая важность замены членских билетов требовала от каждого совета Осоавиахима внимательной и серьезной подготовки к этому мероприятию. Однако большинство первичных организаций Осоавиахима в районе не провели подготовительной работы к замене членских билетов.

Что нужно было сделать? Замену членских билетов Осоавиахима будут проводить советы первичных организаций. До начала замены совет первичной организации должен был проверить список наличного состава членов Осоавиахима, уста-

новив их точное количество; провести общее собрание членов Осоавиахима, на котором разъяснить порядок проведения замены членских билетов. Большинство первичных организаций Осоавиахима этой работы не провели. Точного учета членов Осоавиахима нет ни в райОСО, ни в первичных организациях.

Надо покончить с распуцённостью в организационных вопросах, навести большевистский порядок в учете членов Осоавиахима. До начала обмена провести общее собрание членов Осоавиахима и разъяснить значение замены членских билетов. Замену членских билетов провести четко, не допуская отсева членов Осоавиахима, помочь членам организации, почему-либо временно оторвавшимся от нее, снова включиться в активную работу.

И. о. отв. редактора

А. П. ВЕРШИННИНА

Тисульскому участку (крольчатник)

Беркульского совхоза „Золото-продснаба“

т р е б у ю т с я

рабочие—мужчины и женщины на работу летнего сезона сеяночной и хлебоуборочной кампании в неограниченном количестве.

Зав. участка АСЕЕВ.

УТЕРЯНА лошадь (морин), принадлежащая Первомайскому приисковому управлению. Масти гнедой, грива на левую сторону с отлетом на право, на лбу звезда, на верхней губе белое пятно, на задней правой ноге под щеткой белая. При обнаружении вышеуказанной лошади просьба сообщить Первомайскому приисковому управлению.

Поправка

В постановлении СНК Союза ССР о выпуске государственного Займа Третьей Пятилетки, опубликованном в нашей газете 2-го июля, в таблице количества выигрышей, в колонке 2 («в каких тиражах») после цифр 1—4, 5—8 и т. д. следует читать: разыгрывается в каждом тираже. РЕДАКЦИЯ.

Разыскиваю

Мальчика 12 лет Долгуши на Владимира Степановича. Знающих местонахождение прошу сообщить по адресу село Тисульщина Карла Маркса, б/н Долгушину С. В.